

菏泽市市场监管局党组成员、副局长赵绍增做客“政务服务热线”,与群众交流解答

用心用力筑牢基本民生安全防线

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

3月14日,市市场监管局党组成员、副局长赵绍增带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍我市食品、药品、特种设备、工业产品质量等消费安全等方面的工作,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

小餐饮规范提升 经验做法获全省推广

牡丹晚报全媒体记者从市市场监管局获悉,去年以来,全市市场监管系统集中开展风险隐患大排查、突出问题大整治,食品、药品、特种设备、工业产品质量安全保持了稳中有进、进中提质、持续向好的良好态势。

食品安全工作成果丰硕。食品生产企业风险分级覆盖率、小作坊登记建档率、重点产品企业“三标”完成率、学校和幼托机构、养老机构食堂“互联网+明厨亮灶”完成率均实现100%,食用农产品批发市场全部配备了专职监管人员。“山东食链”激活率、上链率在全省率先实现100%,小餐饮规范提升经验做法获全省推广。进口冷链食品、非冷链集装箱疫情防控,机制运行期间始终保持出仓产品零污染,工作人员零感染。食品安全监督抽检每千人批次、“你点我检”数量创历史新高,问题发现率、处置率、公示率均居全省前列,推动国家食品安全示范城市创建工作取得阶段性成效。

药品安全监管能力持续提升。在全省率先出台《菏泽



今日上线单位:市市场监督管理局

市关于全面加强药品监管能力建设的若干措施》。在全省首创假劣药品认定机制,查办的药品大案要案数量位居全省前列,市综合执法支队承办的“孟某假冒神医制售假药案”入选最高检“依法惩治危害药品安全犯罪典型案例”。4家单位入选全省医疗器械唯一标识试点单位,美容美发机构化妆品规范整治取得实效。药械化安全性监测报告质量获评A级,化妆品监测报告质量居全省首位。

特种设备安全稳中向好。全市3957公里的公用燃气管道检验提前完成。96333应急救援平台运转良好,“黑气瓶”整治、危化品特种设备隐患排查治理取得阶段性成效,特种设备定检率保持100%,特种设备监察系统使用单位数据完备率、双重预防机制数据完备率均居全省前列。重点工业产品质量合格率持续提高。电线电缆、低压配电箱、化肥等工业产品质量市级监督抽查合格率为98.5%,水泥生产环节抽检合格率为100%,成品油抽检合格率为99.75%。顺利完成第

加强药品抽检。优化抽检模式,突出监督抽检的靶向性,2022年完成市级抽检400批,合格率100%。

加强监管能力建设。我市在全省率先出台加强药品监管能力建设措施。《菏泽市关于全面加强药品监管能力建设的若干措施》经市委深改委29次会议审议通过,以市政府名义印发。

牡丹区“3·15国际消费者权益”新闻发布会召开 构建放心舒心消费环境

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月14日,由牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区市场监督管理局联合举办的“3·15国际消费者权益新闻发布会”召开。本次发布会重点向大家介绍2022年牡丹区消费维权成果和维护消费者权益方面的主要做法,以及今年“3·15国际消费者权益日”的重点工作安排。

2022年,牡丹区市场监管局及时化解消费纠纷,解决热点难点问题。严格执行“12315人工值守7+24工作制度”,有诉即应。全年及时受理、处置各类消费者投诉举报21299件,分转率、处置率100%,时效内办结率100%,为

消费者挽回经济损失269.37万元。

从受理途径来看,12315热线电话仍为投诉受理主要渠道,12315平台和12345平台线上为语音外的主要渠道,来人来函形式大幅减少,表明消费者的投诉趋势向便捷化和智能化发展,也体现了“互联网+”政务服务的优势。

自2018年开始,牡丹区市场监管局在全区范围内开展“放心消费在山东”活动,打造“放心消费在菏泽 诚信经营牡丹城”品牌,紧紧围绕放心消费创建,坚持全域覆盖、突出维权站点和示范创建打造,通过线上线下一齐发力,

实施有效举措推进放心消费创建扩面提质增效,推动经济恢复和引导扩大消费。自放心消费创建以来,经营者的诚信度、消费环境的安全度、消费者的满意度逐渐提升。截至目前,放心消费创建主体达到105877户,放心消费示范创建单位达到2090家,发展ODR企业1000户。引导辖区内10863家经营户承诺无理由退货,指导9家商超市场设立“消费维权服务站”,增强了企业诚信服务、守法经营的自律意识,畅通了消费诉求的渠道,消费者权益得到有效保障,做到了小事不出局、大事不出区、矛盾不上交,打造了牡丹区放心舒心的消费环境。

“菏你有约 团聚花城” 助力单身青年交友联谊

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 为深入贯彻落实《中长期青年发展规划》,助力青年发展友好型城市建设,服务全市单身青年婚恋交友需求,引导青年树立正确的婚恋观,3月12日,由团市委、菏泽金融团工委主办,交通银行菏泽分行承办的“菏你有约 团聚花城”单身青年交友联谊活动为市直单位青年朋友拓宽了朋友圈,有效推进了沟通交流。

下一步,菏泽团市委将常态化开展“菏你有约 团聚花城”联谊活动,继续为菏泽广大青年朋友提供一个轻松、有趣、有益的交友平台,进一步拓宽青年的交流渠道,努力营造一个积极向上的良好交友氛围。

菏泽报业小记者 共植新绿为爱出发



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕) 3月11日、12日,菏泽报业小记者中心组织小记者参观菏泽东站(高铁站),参与大型植树、快乐趣味游戏总动员活动。

两天里,来自菏泽市第二实验小学、牡丹区第二实验小学、第八实验小学、第三实验小学、青年路小学、西安路小学、南关小学,鲁西新区华英路小学、广州路小学、兴仓路小学的近2000名小记者和家长齐聚,在参观菏泽东站之后,相继来到鲁西新区陈集镇桶子河夷光丽影生态园,在工作人员的带领下,共植新绿、为爱出发,“动”享亲子劳动时光。

早上8:30,家长就带着孩子陆续来到菏泽东站,在小记者中心工作人员的指挥下,按照各自的学校分别站队,集结完毕后,便开始有序参观,并从讲解员口中了解到菏泽东站2021年12月26日开通运营,是鲁西南最大的客运站,站内

有很多牡丹元素。

参观结束,带队老师又引领着几支队伍浩浩荡荡地向鲁西新区陈集镇桶子河夷光丽影生态园进发。一路上,虽然春风劲吹,但是丝毫不影响孩子们踏春的激情,有的队伍还整齐地背诵着描写春天的古诗。

到了生态园,队伍兵分两路,有序开展大型植树和农田趣味游戏活动。

植树现场,小记者和家长分别领取树苗和铁锹,分工协作:你挖坑、我栽苗、他填土,每个环节大家都很认真。

携一缕春风,植一抹新绿。当树苗都被栽种好,家长便拿起手机,给孩子拍照留念。有的孩子还把提前制作好的植树爱心卡悬挂在所植的树上,再让家长给自己和小树合影留念。

共种一棵树,共育一片林,这次活动不仅加强了小记者的环境保护意识,还在他们心中埋下保护环境、绿化生态的种子。